

# Дербентские Новости

Газета основана  
в мае 1918 года  
12 АПРЕЛЯ  
2018 г., ЧЕТВЕРГ  
№28 (9087)

12+



## ЧЕСТВОВАНИЕ ЧЕМПИОНА

### Рустама Керимова поздравили с победой

Тофик БАХРАМОВ

6 апреля в доме торжеств «Марракеш» состоялось чествование чемпиона профессиональной лиги АСВ по боям без правил (версия ММА), обладателя кубка Европы 2012 года Рустама Керимова.



Поздравить с победой нашего известного земляка в этот день пришли любители спорта, друзья, родственники, многочисленные горожане, а также врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов. Обращаясь к горожанам, он отметил большое значение такой впечатляющей победы на ринге Рустама Керимова, ведь он своими успехами и достижениями прославляет на международной арене не только древний Дербент, но и наш горный край, а также Российскую Федерацию. Врио главы города поблагодарил маму нового чемпиона за прекрасное воспитание достойного сына, всех его тренеров, педагогов и наставников, которые внесли весомую лепту в подготовку Рустама Керимова к международным

соревнованиям, и пожелал ему новых успехов в спорте.

К поздравлениям в адрес нового чемпиона также присоединились: начальник городского управления образования Вадим Кулиев, президент спортивного клуба «Крепость» Магомед Кадиев, старший тренер спортивного клуба «Горец» Мансур Учакаев, чемпион мира по карате Тамерлан Сардаров, чемпион Европы по кикбоксингу Нурик Эмирбеков, чемпион России по вольной борьбе Мирза Новрузов, тренер Идрис Магомедов и многие другие известные спортсмены. В своих выступлениях они отметили, что Рустам никогда не унывает и не сдаётся в сложных жизненных ситуациях, ведь он каждую минуту ощущает поддержку родных и близких

ему людей. Большая и дружная семья – это главная и самая прочная опора для нашего чемпиона, она – гарантия новых успехов и спортивных достижений на ринге Рустама Керимова.

В этот день земляки преподнесли Рустаму Керимову немало ценных подарков, но самый главный подарок сделал ему генеральный директор «Первого строительного холдинга» Марат Гюльметов – это новая квартира в многоэтажном доме в центре древнего Дербента!

Кстати, желающих поздравить Рустама с завоеванием золотого пояса чемпиона по боям без правил было немало, но самое любопытное – поучаствовать в церемонии чествования чемпиона приехали в Дербент и его соперники из разных стран, с которыми Керимов поддерживает дружеские отношения. Нашего нового чемпиона также поздравили: Давлетжан Ягшимурадов из Туркменистана, Арман Аспанов из Казахстана, Кайрат Ахметов из Таиланда, титулованные бойцы по рукопашным боям Рашид Юсупов, Рамзан Эмеев, Магомед Идрисов, Рашид Магомедов, Андрей Гончаров, пожелавшие Рустаму всего самого доброго.

Сегодня здоровый образ жизни становится неотъемлемой частью положительного имиджа молодых дагестанцев. Участвуя в спортивных боях, Рустам Керимов доказал, что настоящий спортсмен сможет добиться успехов в спорте, если будет добросовестно тренироваться и ответственно готовиться к престижным турнирам.

## ВЕСТИ В НОМЕР

### Незаконные постройки должны быть снесены

9 апреля, в 7 часов утра, врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов проинспектировал прибрежную территорию в районе гостиничного комплекса «Алые паруса».

В сопровождении руководителей и специалистов подведомственных учреждений администрации Энрик Муслимов осмотрел городскую территорию на предмет наличия фактов самозахвата земель.

Итоги инспекции были подведены на аппаратном совещании, где врио главы города поручил ответственным лицам в короткое время подготовить информацию для последующего сноса незаконных построек и устранения других обнаруженных нарушений.

### Энрик Муслимов ознакомился с ходом работ на 4 магаале

Глава городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов ознакомился с ходом работ, проводимых ФГБУ «Минмелиоводхоз РД» на территории 4 магаала.



Напомним, ранее, 26 марта, к главе города обратились жители, обеспокоенные вопросом восстановления улиц после проводимых работ по расчистке Самур-Дербентского оросительного канала.

Энрик Муслимов поручил главному инженеру УЖКХ Руфету Алиеву проконтролировать весь цикл проводимых работ до благоустройства участка подрядной организацией. Так, по проек-

ту в комплекс работ включены мероприятия по восстановлению и приведению прилегающей территории в надлежащий вид.

По просьбе жителей глава города также обратил внимание главного инженера УЖКХ на деревья, ветвями задевающие линии электропередач. В ближайшее время представляющие опасность для жизни горожан деревья будут спилены или подвергнуты обрезке.

## ГОД КУЛЬТУРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

### Практические тренировки по эвакуации при ЧС

Во исполнение Плана мероприятий по подготовке и проведению в городском округе «город Дербент» Года культуры безопасности в 2018 году и организации проведения «Месячника обеспечения безопасности жизнедеятельности населения» по развитию РСЧС, повышению защищенности населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, сотрудниками МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» в г. Дербенте проведен ряд мероприятий.



Согласно графику проведения уроков безопасности, 06.04.2018г. в филиале Дагестанского государственного университета в г. Дербенте и 09.04.2018г. в Дербентском профессионально-педагогическом колледже проведены практические занятия по эвакуации на

случай возникновения пожара и других ЧС. При этом привлекались городская пожарная служба.

06.04.2018г. в рамках проведения Дня открытых дверей в ФГКУ «Отряд ФПС» ПСЧ № 9, с участием специалистов МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» в г. Дербенте А. Алисултанова и И-П. Исмаилова с приглашением учеников 4 класса СОШ №16 и гимназии №3 г. Дербента, заместитель начальника караула О. Мутахиров ознакомил учащихся с имеющейся в наличии ПСЧ № 9 спецтехникой, используемой при тушении пожаров. Также было проведено занятие по соблюдению правил пожарной безопасности.

В СКШИ №7 г. Дербента с участием сотрудников МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента Т. Ляметова, Р. Шихбабаева были проведены объектовые тренировки на тему: «Действия персонала и работников при пожаре».

### Дербент принял участие во флешмобе

С 30 апреля по 6 мая 2018 года в Дагестане стартует чемпионат Европы по спортивной борьбе-2018.



Спортсмены из 32 стран мира посетят республику и примут участие в спортивных мероприятиях. Дербент присоединяется к флешмобу, посвященному празднику спорта, и говорит всем гостям и участникам чемпионата: "Welcome to the Republic of Dagestan!"



# Студенчество против терроризма и экстремизма

Гаджи НАДЖАФОВ

5 апреля в конференц-зале филиала Азербайджанского экономического университета 5 апреля прошло мероприятие в рамках месячника «Три конфессии Дербента – против экстремизма и терроризма».

Открывая встречу, ведущая кратко напомнила об истоках возникновения терроризма на планете и её реальных целях, которые воспринимаются главами различных стран неоднозначно. Отметим и то, что много молодых людей с затуманенным сознанием подпадает под влияние зазывал, пытающихся сбить молодёжь с верного пути, расколоть современное общество. Во что превратила цветущие страны арабского Востока западная коалиция во главе с США, потворствующая террористам? Предоставляя слово гостям, она напомнила о том, что 2018 год объявлен Годом культуры безопасности.

В продолжение беседы начальник МКУ «Управление по делам ГОЧС» в Дербенте С. Сайбунов рассказал студентам о том, как важно строгое исполнение предписаний и служебных инструкций. Ведь именно безответственное отношение к своим служебным обязанностям и разгильдяйство сотрудников торгово-развлекательного центра в Кемерово привели к страшной трагедии. По стране проводятся внеочередные проверки. Сотрудники МЧС выявили на предприятиях и в организациях, учебных заведениях, объектах культуры и в супермаркетах и рынках, свадебных салонах Дербента массу нарушений, которые в кратчайшие сроки надо устранить. Объединив все здоровые силы общества и усилив различные организации, удалось переломить ситуацию в городе, перехватив инициативу у различных зазывал, сбивавших ребят с верного пути. Молодёжь поднялась, взялась за ум, дистанцировалась от доброхотов, завсехив в «сирийский рай», где не утихает пламя братоубийственной войны. Нельзя давать никаких шансов террористам и религиозным экстремистам, необходимо навести порядок в стране и взять курс на развитие экономики, обновление общества и

процветание страны.

С большим вниманием вслушивались студенты в речь секретаря еврейской общины синагоги Келе-Нумаз Петра Малинского. Мудрый акасал рассказал о структуре новой синагоги после реконструкции, о праздновании Песах не только в Дербенте, но и в Дагестане. Рассказал о судьбе еврейского народа, освободившегося от рабства, и исходе из Египта. Он пригласил студентов посетить музей синагоги, ознакомиться с бережно сохранёнными артефактами. Это, несомненно, будет интересно представителям всех наций и народностей независимо от их религиозной принадлежности. Ведь музейные экспонаты и древние книги проливают свет на зарождение и развитие всех авраамических религий. Продуманная политика властей в Дагестане, не ущемляющая интересы никакой нации или народности, позволяет избежать разногласий на межнациональной и межконфессиональной почве. Наш город считается одним из самых толерантных городов планеты. П. Малинский пожелал студентам успехов в учёбе, радости, счастья и благополучия.

Обращение председателя Совета имамов Дербента Махмуд-Хаджи Пириева, являющегося и сотрудником отдела просвещения ДУМД, уверен, не оставит камня на камне в сомнениях молодёжи, если таковые ещё остались. «Клянусь Алахом, - сказал он, - вы не войдёте в рай, пока не уверуете, пока не полюбите друг друга, а без этого никто не может считать себя верующим! У каждого мусульманина есть обязанность сначала перед Аллахом, а потом перед другими. Если от человека нет верды, он вправе считать себя мусульманином. Верующий желает другому того же, что и себе желает». Далее он сообщал, что идеи ваххабизма в Дагестан завёз в 1913 году дагестанец, проучившийся в одном из исламских учебных за-

ведений Востока. А сегодня, не имеющие исламского образования самозванцы, просидев бессонную ночь перед монитором компьютера и порывшись в недрах Интернета, наутро объявляют себя «наимудрейшими знаками ислама». Они начинают внушать наивным подросткам свои измышления об исламе, не имеющие ничего общего с настоящей верой. А между тем каждый желающий может почерпнуть реальные знания, приняв участие в беседах об исламе и найдя ответы на все вопросы об исламе и священном Коране каждый субботний вечер в здании бывшего завода шлифовальных станков (по ул. Г. Алиева). Вход свободный. В краткой доверительной атмосфере и в доступной форме сотрудники Духовного управления мусульман Дагестана разъясняют основы ислама, развеивают все сомнения, которые были раньше. Ислам - религия чистых помыслов и делами людей. «Если на небе Аллах, - наставлял Пророк Мухаммед (с.а.с.), - то на земле главенствует отец». Ни в какой религии нет призывов к войне, все мировые религии призывают к миру и согласию, уважению к старшим, укреплению дружественных связей со всеми народами планеты независимо от их национальной и религиозной принадлежности.

В завершение встречи выступил заведующий отделом дополнительного образования филиала Азербайджанского экономического университета Эмиль Гарибли. Он отметил, что в Азербайджане были предприняты опережающие действия, которые не дали террористам реализовать свои грязные замыслы. Эмиль Гарибли высоко отозвался о возросшем авторитете России и Президента В. Путина в мире. «Укрепление культурных и экономических связей, - отметил он, - а также расширение сотрудничества между нашими странами выгодно народам Азербайджана и России. Наш университет вносит достойный вклад в это благородное дело». Он поблагодарил гостей за участие в такой интересной встрече.

# Швейцарские электропоезда свяжут Дагестан и Азербайджан

Между Азербайджаном и Дагестаном запустят скоростные пассажирские электропоезда, производимые швейцарской компанией Stadler Rail Group.



Об этом сообщил председатель ЗАО «Азербайджанские железные дороги» Джавид Гурбанов на встрече с делегацией, возглавляемой министром туризма и народного художественного творчества Дагестана Рабиат Закавовой. Участники встречи также об-

судили вопросы упрощения таможенных процедур при железнодорожных грузо- и пассажироперевозках между Азербайджаном и Россией. Было отмечено, что это поможет развивать туризм между двумя странами, сообщает информгентство trend.az.

# В Дагестане обещают построить объездные дороги вокруг Дербента и Хасавюрта

Объездные дороги вокруг двух дагестанских городов - Хасавюрта и Дербента - должны скоро появиться в республике. Их строительство позволит развить социально-экономические связи внутри региона и за его пределами, заявил 10 апреля ТАСС замначальника ФКУ «Управление федеральных автомобильных дорог Каспий» Росавтодора Сергей Улеев.

«Хасавюрт и Дербент расположены на крупнейшей магистрали Северного Кавказа - трассе Р-217 «Кавказ», связывающей Россию с Азербайджаном. Увеличение пропускной способности участков трассы в обход указанных населенных пунктов позволит развить социально-экономические связи как внутри республики, так и в международном пространстве, наладит торгово-промышленные связи, повысит социальную мобильность населения», - сказал собеседник агентства.

По словам С. Улеева, начало самих работ запланировано на 2020 год. Проект предусматривает как реконструкцию действующей трассы Р-217 «Кавказ», так и непосредственно строительство новой дороги в обход города, передает «Кавказ.Реалии».

«Строительство нового участка в обход Хасавюрта предполагается на землях Новолакского и Хасавюртовского районов. Трасса уходит от жилой застройки, археологических памятников (городец, курганов, могильников). На

этом участке запроектированы четыре транспортных развязки, мостовой переход через реку Ярлык-Су, переходы для животных, очистные и водопропускные сооружения», - добавил С. Улеев.

Повторение в обход Дербента разработано и утвержден план территории, проектная документация находится в разработке. «Из плана территории предполагается, что трасса пройдет по новому направлению в обход городов Дербента и Дагестанские Горы. Общая предполагаемая протяженность участка дороги составит более 30 км. Строительство этих участков дороги в обход населенных пунктов позволит вывести транзитный транспорт из жилой зоны, а также исключить пробки в час пик», - сообщил С. Улеев.

Он подчеркнул, что строительство новой дороги будет проходить вдали от населенного пункта и не затронет границы памятника культуры - древней стены крепости «Нарын-кала», включенной в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

## В ШКОЛАХ ГОРОДА

# Год культуры безопасности

В СОШ №8 прошли мероприятия на темы безопасности, во время которых сотрудники МЧС провели с учащимися беседы, инструктажи.

В настоящее время задача педагогов заключается в том, чтобы каждый ребенок мог владеть информацией о том, как обезопасить себя в любой ситуации. С учащимися неоднократно встречались сотрудники ГИБДД. С ребятами проводились инструктажи и мероприятия, направленные на знание правил дорожного движения и умение ими пользоваться на темы: «Внимание дети!», «Безопасный путь школьника».

Инспектор ГИБДД напоминал ребятам, как правильно двигаться по тротуару, как переходить ули-

цу, где нет пешеходного перехода. Проводилась беседа о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях, о действиях при угрозе террористического акта, о том, что делать, если обнаружили предмет, похожий на взрывное устройство. Также обсудили поведение при получении информации об эвакуации, которое закончилось практической тренировкой.

Работа по обучению детей безопасности в чрезвычайных ситуациях в СОШ №8 проходит в течение всего учебного года.

## ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

# «Педагогический дебют - 2018»

В оргкомитет было подано более 800 заявок из 65 регионов. Республику Дагестан представляла Лейла Фархадовна Саидова, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ №3» г.Дербента, депутат городского молодежного парламента.

Конкурс проходил в 2 этапа: заочный и очный.

На очном этапе конкурсанты проводили открытые уроки, мастер-классы, представляли свои проекты. На торжественной церемонии, которая прошла в Совете Федерации, были оглашены имена лауреатов.

Всех участников конкурса поздравила вице-спикер верхней палаты Галина Карелова. Она также зачитала приветствие Валентины Матвиенко.

«За время своего существования Всероссийский конкурс «Педагогический дебют» помог многим молодым педагогам реализовать себя, поделиться своим опытом, раскрыть свои способности. Пусть этот конкурс станет значимым шагом на пути к достижению педагогического совершенства», - отметила сенатор.



Директор Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки также зачитал слова поздравления от министра Ольги Василь-

евой: «Учитель несёт колоссальную ответственность перед обществом, а потому каждая минута труда педагога должна цениться страной. Я желаю педагогам дальнейшего профессионального развития и успехов».

Поздравила педагогов и первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Людмила Бокова. Она напомнила, что, хотя конкурс подошел к концу, путь молодых учителей только начинается.

«Я вас уверяю, что у вас всё только начинается. По возвращении домой на вашем нелёгком пути возникнет много задач, но вы точно с ними справитесь. Знайте, что сегодня вы приобрели новых друзей в лице членов Совета Федерации», - сказала парламентарий.



О ЧИСТОТЕ

# Дербенту – опрятный вид!

Гаджи НАДЖАФОВ

Наблюдательный горожанин поместил в фейсбуке этот снимок как окуп всем дербентам. Видимо, неравнодушных людей в нашем городе гораздо больше, чем мы думаем. Может, конторе очистки завести свой сайт в Интернете, на который жители направляли бы свои сигналы?

Этот снимок – прозрачный намёк работникам конторы очистки, которые «забивают» подобрать не только пакеты с мусором, но сметанную грязь и пыль, собранную в кучки на проезжей части улиц. Это хроническая болезнь нашего города. А мы хотим, чтобы Дербент стал жемчужиной Северного Кавказа, готовый радушно принять в любое время многочисленных гостей и участников спортивных состязаний, которые скоро пройдут в столице Дагестана. Ведь они непременно пожелают посетить и Дербент, ознакомиться с его достопримечательностями.

Врио Главы РД В.Васильев недавно совершил ознакомительную прогулку по самой ухоженной части Махачкалы и остался... недоволен. Тревога врио Главы РД объясняется тем, что в нашей республике с 30 апреля по 6 мая будет проходить чемпионат Европы по борьбе. Не хо-



телось бы опростоволоситься перед гостями. Будет ли он доволен нами, если прогуляется по нашему городу и увидит, как мы со-

блюдаем чистоту? А ведь первым своим визитом в древний Дербент, который совершил вместе с высокими гостями, он остался доволен. Но вряд ли ему теперь понравится состояние наших улиц. К сожалению, не приучены дети доносить пакеты с мусором до контейнеров для ТБО, а ленивые домохозяйки не отучились от привычки выбрасывать что ни попадя с верхних этажей домов...

Может ли каждый из нас, дербентцев, положить руку на сердце, с чистой совестью сказать: «Я люблю свой город!»

Согласитесь, времени для раздумий нет. Весна наступает семимильными шагами. В сложившейся ситуации не надо дожидаться особых распоряжений, да и погода позволяет. В каждой организации и в учебных заведениях надо обсудить это, рассчитать свои возможности, собрать необходимый инвентарь и засучив рукава выйти на традиционные субботники и воскресники, убрать весь мусор, накопившийся за зиму, побелить бордюры, облагородить свои дворы, ближайшие улицы. В том состоянии, в котором находится сегодня наш город, конечно, уборщикам конторы очистки всю эту работу не осилить. Поэтому для придания нашему городу опрятного вида надо поднапрячься всем.

АНТИТЕРРОР

# За сердца и души

Н. ИСМАИЛОВА, директор МБОУ «СОШ №1»

Терроризм сегодня превратился в первостепенную угрозу не только для дагестанского, российского общества, но и для всего человечества. Он представляет собой разветвленную, хорошо отлаженную мировую систему, обладающую огромными материальными, финансовыми и людскими ресурсами. Располагая новейшими вооружениями и технологиями, терроризм в условиях его интернационализации и глобализации способен кардинальным образом подорвать стабильность в том или ином регионе мира.



Терроризм многолик, маскируется и прикрывается различными идеологическими и политическими доктринами, в том числе религией ислам.

Роль религии в борьбе с терроризмом как нельзя более полно охарактеризовал Президент России Владимир Путин: «Подчеркну, все мировые религии основаны на фундаментальных гуманистических ценностях, которые имеют непреходящее общечеловеческое значение. Их духовные лидеры неизменно призывают верующих к милосердию, справедливости, толерантности, воспитанию подрастающего поколения на высоких идеалах добра и уважения друг друга. И потому консолидация усилий религиозных объединений, их взаимодействие с государственными и общественными структурами - важное, неперемное условие обеспечения мира и согласия на планете».

Большую тревогу вызывает присутствие в рядах экстремистов большого количества молодежи,

которую те используют чаще всего как пушечное мясо. По мнению научных экспертов и религиозных деятелей, работа с молодежью в этом направлении - главная цель Российского государства. И здесь огромная роль отводится не только и даже не столько государству, силовым методам и умелой пропаганде, но авторитету духовных наставников, изучению культуры и традиций представителей других национальностей и религий, а также воспитанию в семье, в школе, так как именно в школе закладываются основы мировоззрения молодежи.

Все религии учат добру, миру и семейным ценностям. Это надо доносить до молодежи, так как мы видим, что в рядах террористов сражается в основном молодежь. Очень важно выиграть борьбу за умы и сердца наших детей, братьев и сестер, которые уходят в экстремистские организации, считая ошибочно, что они борются за Веру

Мы живем в многонациональ-

ном и многоконфессиональном Дагестане и самом древнем городе Дербенте, где чтят и уважают традиции не только своего народа, но и других народов России.

Сегодня во всех образовательных учреждениях города Дербента проводится огромная работа по предупреждению и недопущению проникновения идей терроризма и экстремизма в молодежную среду.

Вот уже несколько лет мы сотрудничаем не только с правоохранительными органами, но и с духовно-религиозными организациями, которые оказывают большую поддержку в деле воспитания нашей молодежи. Только за последний 2017-2018 учебный год в школе прошли различные встречи, акции, открытые уроки по темам «Дербент против террора!», «Ислам - религия добра и мира», «Три религиозные конфессии против террора и войны» и другие.

Учащиеся школы принимали участие во всех городских мероприятиях, приуроченных памятным датам: так, 3 сентября прошла линейка памяти, посвященная трагическим событиям в Беслане и других городах. Ежемесячно проходят встречи с сотрудниками отдела просвещения Муфтията РД.

В школе разработан план основных мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности, имеются должностные инструкции и памятки по безопасности, паспорт антитеррористической защищенности МБОУ «СОШ №1». Хорошо поставлена работа по контрольно-пропускному режиму, дежурству учителей и администрации, ночных сторожей. По всему периметру школы установлены домофоны, турникеты, ведется видеонаблюдение.

Народительские собрания мы постоянно информируем родителей о том, чем заняты их дети в свободное от школы время, вовлекаем их в совместную работу в этом направлении. Ребенок может быть защищен от влияния пагубной среды и привычек только тогда, когда он занят интересным делом, когда он окружен вниманием, любовью не только со стороны родителей, школы, но и всего общества в целом.

# Поздравление

Управление социальной защиты населения в МО «город Дербент» горячо и сердечно поздравляет должностителей города:

**с 90-летием:**

Пирвердиеву Машед;  
Джафарова Гашима Абдуллаевича;  
Мирзоеву Милай Казанфаровну;  
Аскерова Махрама Махмудовича;

**с 85-летием:**

Калабекову Кумсият Гаджикафаровну;  
Котову Анну Афанасьевну;  
Салманову Хакзине Сулеймановну;  
Исакову Джарият Мамедовну.

**Уважаемые юбиляры!** Примите наши искренние пожелания семейного счастья, доброго здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, исполнения всех желаний, удачи и успехов!

Пусть в Вашем доме всегда будут достаток и благополучие!

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕДМЕТА

# Чаша, дающая исцеление

Фарида ГАДЖИЕВА, заведующая отделом «Фонды» ДМЗ

В фондах Дербентского музея-заповедника под номером КП-927 хранится необычный предмет: чаша дающая исцеление.

Есть чаши, которые веками хранятся и передаются в магических традициях по наследству. Это ритуальные чаши. Еще их называют чашами исцеления. Культура чаши исцеления известна с древнейших времен у многих народов. В мусульманских странах подобные чаши имели особое применение в народной медицине и назывались «шифа тас» - «чаши исцеления». Отличительная их особенность - наличие выпуклого доныща и сплошная гравировка снаружи и внутри. Традиционными для них являлись надписи из Корана - перечисление 99 имен Аллаха, исцеляющие молитвы, некоторые хадисы Пророка Мухаммеда о болезнях и исцелении, а также различные мотивы. В исламской культуре само божье слово, начертанное на материале, становилось священным, облагораживало предмет. Обязательным на всех ритуальных чашах было пожелание «Allah sifavchinsin» - «Аллах дарует исцеление».

Применять лечебные чаши могли не все. Таким правом пользовались, прежде всего, шейхи, потомки Пророка Мухаммеда, образованные и праведные люди, а также народные целители, которые по исламским канонам совершали обряд омовения и намаза, потом приступали к чтению необходимого набора молитв перед чашей, наполненной водой. Вода наделялась целительными свойствами, ею полили либо обливали больного. Не всякую воду можно ис-



пользовать: это должна быть вода из святого источника Зем-Зем, дождевая либо из подземного источника. Иногда в воду добавляли мед, шафран и мускус, растворами которых писали на листке бумаги молитвы и помещали в чашу с водой.

В зависимости от назначения чаши имели различные названия: корку тас («чаша от испуга») могла применяться для устранения ночных кошмаров, кырхлама тас (чаша для проведения обряда «кырхлама»). Такие чаши еще называли кырх-ачар-джам, что в переводе означает «джам сорока ключей». Отличительной их чертой служила выпуклость в форме маленькой вазы на ножке. По краю вазы имелись отверстия, к которым прикрепляли сорок маленьких ключей. Иногда ключи делали в виде прямоугольных пластинок. На ключах или пластинках имелись надписи молитв из Корана. Из таких чаш сорок раз поливали водой с чтением определенных молитв во время купания выздоравливших после болезни роженцев - верили, что таким путем человек очищается от последствий болезни.

В СЛЕДСТВЕННОМ ИЗОЛЯТОРЕ №2

# День открытых дверей

Пресс-служба УФСИН России по РД

В следственном изоляторе №2 встречи осужденных отряда хозяйственного обслуживания с родственниками проходят регулярно. На этот раз на мероприятие пришли около 30 родственников лиц, отбывающих наказание.

После обязательных процедур, связанных с приходом на территорию изолятора, для гостей организовали экскурсию по учреждению, в ходе которой рассказали об условиях содержания осужденных, культурно-массовых и воспитательных мероприятиях, в которых они принимают участие.

Родственники посетили спальню, бытовые и другие помещения общежития отряда хозяйственного обслуживания, комнату психологической разгрузки и в очередной раз убедились в хорошем уровне созданных материально-бытовых условий.

После завершения мероприятия родственники поблагодарили сотрудников администрации учреждения за предоставленную в рамках закона возможность увидеться со своими родными и близкими людьми.



- Главной целью подобных мероприятий является поддержание социально-полезных связей, необходимых для полноценной ресоциализации после освобождения. Ведь общение с родными помогает осужденным осознать тяжесть совершенного им преступления, переосмыслить всю свою прежнюю жизнь и вернуться в общество законопослушными гражданами, - отметил начальник учреждения подполковник внутренней службы Ариф Гаджиев во время приема по личным вопросам родственников осужденных.



На приз «Подснежник»

Тюфик МИРЗАХАНОВ

Недавно в городе Моздоке (Республика Северная Осетия-Алания) завершился футбольный турнир среди подростков на приз «Подснежник»...

Успешно выступила в соревнованиях наша команда «ТЕФИ», в состав которой вошли воспитанники детско-юношеской спортивной школы...

0:1 (автогол на счету полузащитника нашей команды Камилы Джирингова), «ТЕФИ» набрала шесть очков и вышла в следующий этап соревнований...



Футбольная команда «ТЕФИ» ДЮСШ г.Дербент

вались в двух подгруппах, а сам турнир проходил по круговой системе. По воле жребия дербентские футболисты попали в одну группу с командами из городов Моздок, Владикавказ и Ставрополь...

манду - ДЮСШ №2. Далее в полуфинале дербентцы выиграли у ДЮСШ №12 (Чеченская Республика) со счетом 3:0 и вышли в финал.

В финале «ТЕФИ» вновь встретилась с ДЮСШ №1 (Моздок). Наши футболисты с первых ми-

нут доминировали на поле, и в одной из атак нападающий нашей команды Ислам Саидалиев чуть было не открыл счёт...

По итогам футбольного турнира лучшим защитником был признан Халил Султанов, а лучшим полузащитником - капитан нашей команды Али Гафизов...

Спортивная общественность Дербента, городской отдел спорта и руководство ДЮСШ №1 поздравляют тренера команды Ибрагима Султанова и всех игроков команды «ТЕФИ»...

Творчество Максима Горького актуально и сегодня

В Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского прошло мероприятие, посвященное 150-летию со дня рождения Максима Горького.

Максим Горький - один из самых значительных и известных в мире русских писателей и мыслителей. Начав с романтически одухотворенных новелл, песен в прозе и рассказов, он затем обратился к драматургии...

вали учащиеся СОШ №15 в инсценированных фрагментах произведений, декламации писен в прозе известного писателя. Говоря о творчестве Горького, учитель литературы Индира Кадрланова выделила в нем мысли писателя о современной личности...

В Грозном откроется выставка «Дербент - окно на Восток»

Роман САФАНОВ, главный специалист по связям с общественностью ДМЗ

С 12 апреля по 10 мая в стенах Мемориального комплекса Славы имени Ахмата-Хаджи Кадырова состоится выставка из фондов Дербентского музея-заповедника живописи «Дербент - окно на Восток».

Выставка живописи «Дербент - окно на Восток», несомненно, станет яркой страничкой культурной жизни Северного Кавказа, где искусство формирует единый сознательный эстетический подход к явлениям действительности.

та Российской Федерации В. Путина Федеральному Собранию. В собрание экспозиции выставки входят сорок произведений художника, члена творческого Союза художников России Мелик-Мамеда Агабаева...

Обменная выставка в городе Грозном знакомит с историей и культурой древнего Дербента - грандиозными «пелазгическими» стенами города, великолепной цитаделью Нарын-кала, с культовыми сооружениями.

Особый колорит выставке придадут произведения художниками города, великолепной цитаделью Нарын-кала, с культовыми сооружениями.

Выставка призвана консолидировать культурно-рекреационное пространство народов Северного Кавказа в свете Послания Президен-

Рериховский призыв: «Мир через культуру» остается актуальным и сегодня.

Управление социальной защиты населения в МО «город Дербент» информирует

К сведению льготных категорий граждан из числа получателей ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ для труженников тыла, ветеранов труда и реабилитированных лиц)...

ЕДВ для ветеранов и реабилитированных лиц: труженникам тыла - по март 2018 года, ветеранам труда - по март 2018 года, лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий - по март 2018 года...

ЕДВ по оплате за ЖКУ: федеральным льготникам - по март 2018 года, ветеранам труда - по март 2018 года, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий - по март 2018 года...

Сообщение о продолжении своей деятельности. Настоящим Автономная некоммерческая организация «Центр правовой помощи «ВЕКТОР ПРАВА ПЛЮС»...

Администрация, коллектив, профсоюзный комитет, студенчество Дербентского медицинского колледжа им. Г. Илizarова выражают искреннее соболезнование семье Загировой Заремы Сиражутдиновны по поводу смерти горячо любимой БАБУШКИ

ОБЩИЙ СПИСОК

кандидатов в присяжные заседатели для Северо-Кавказского военного суда и Махачкалинского гарнизонного суда на 2018 - 2022 годы по городскому округу «город Дербент»

Table with columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Пол, Дата рождения, индекс, населенный пункт, административная единица, дом, корпус, квартира. Contains list of candidates for jury members.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ)

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ» И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована в региональном управлении Регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д 0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1650 экз.

Отвечатьственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-26-50, ответ. секретаря и зав. отделами 4-29-50 и 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

Главный редактор Н.А.КАСИМОВА. Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам. Время подписания в печать - 12 час. Фактское-12 час. Цена свободная.